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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης πρώην Αμασείας 
Παύλος
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την εις Κύριον εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτη πρώην 
Αμασείας κυρού Παύλου, του από Σουηδίας, σε ηλικία 87 ετών, 
γνωστοποιεί με αισθήματα θλίψης η Ιερά Μητρόπολη Σουηδίας 
μέσω σημερινής ανακοίνωσης της (16/2/2022).

Ο μακαριστός διεποίμανε για σαράντα χρόνια την Ιερά Μητρόπολη Σουηδίας.

Αφού πληροφορήθηκε την θλιβερή είδηση της κοίμησης του προκατόχου του, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σουηδίας κ. Κλεόπας ενημέρωσε σχετικά το 
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Οικουμενικό Πατριαρχείο και στην συνέχεια μετέβη στον Καθεδρικό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Στοκχόλμης, όπου ανέπεμψε δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αοιδίμου Ιεράρχου.

Αναλυτικά, η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Σουηδίας αναφέρει τα 
εξής:

Ἐν Στοκχόλμῃ, τῇ 16ῃ Φεβρουαρίου 2022

Ἡ Ἱερά Μητρόπολις Σουηδίας καί πάσης Σκανδιναυΐας, μετ’ αἰσθημάτων 
τῆς κατ’ ἄνθρωπον θλίψεως, ἀγγέλλει τήν κοίμησιν τοῦ μακαριστοῦ 
Μητροπολίτου πρώην Ἀμασείας κυροῦ Παύλου, ὅστις ἐπί τεσσαράκοντα 
ἔτη διεποίμανεν εὐόρκως τήν Ἱεράν Μητρόπολιν Σουηδίας.

Ὁ Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας καί πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας, 
εὐθύς ὡς ἐπληροφορήθη τήν κοίμησιν τοῦ προκατόχου του κυροῦ 
Παύλου, ἐνημέρωσε σχετικῶς τό Σεπτόν τῆς Ὀρθοδοξίας Κέντρον, ἐν 
συνεχείᾳ δέ μετέβη εἰς τόν Καθεδρικόν Ναόν Ἁγίου Γεωργίου 
Στοκχόλμης, ὅπου ἀνέπεμψε δέησιν ὑπέρ ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ 
ἀοιδίμου Ἱεράρχου, οὗτινος ἡ μνήμη ἔστω ἀγήρως καί αἰωνία.

Ἐκ τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως

 

Σύντομο βιογραφικό

Ο μακαριστός Μητροπολίτης πρώην Αμασείας κυρός Παύλος (κατά κόσμον 
Κωνσταντίνος Μενεβίσογλου) γεννήθηκε στο Μακροχώρι της Κωνσταντινούπολης 
στις 27 Νοεμβρίου 1935. Μετά την αποφοίτηση του από την Αστική Σχολή 
Μακροχωρίου (1948) παρακολούθησε τα μαθήματα των δύο πρώτων τάξεων του 
γυμνασίου στη Μεγάλη του Γένους Σχολή και στην συνέχεια γράφτηκε στη 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης από την οποία αποφοίτησε το 1958. Στο δεύτερο 
έτος όντας φοιτητής της Θεολογίας στις 1 Απριλίου 1956 χειροτονήθηκε από τον 
Μητροπολίτη Δέρκων Ιάκωβο (1950-1977) και μετονομάστηκε από Κωνσταντίνος 
σε Παύλος. Στη συνέχεια υπηρέτησε στην Πατριαρχική Αυλή ως διάκονος (1958), 
διάκονος της Σειράς και γραμματέας του Α’ Πατριαρχικού Γραφείου (1958-1964), 
Κωδικογράφος (1964), Υπογραμματέας (1964-1970) και Αρχιγραμματέας της 
Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου (1970-1974). Η 
χειροτονία του σε πρεσβύτερο έγινε στον Πατριαρχικό Ναό του αγίου Γεωργίου 



στις 30 Νοεμβρίου 1970 και μετά από λίγες μέρες χειροθετήθηκε από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη Αθηναγόρα (1948-1972) αρχιμανδρίτης. Κατά το διάστημα 
της διακονίας του στο Φανάρι ετοίμασε διδακτορική διατριβή με θέμα «Το Άγιον 
Μύρον εν τη Ορθοδόξω Ανατολική Εκκλησία» και το 1973 αναγορεύθηκε 
διδάκτορας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης με το βαθμό άριστα. Στις 30 Απριλίου 1974 εξελέγη Μητροπολίτης 
Σουδίας και πάσης Σκανδιναβίας την οποία ποίμανε έως τις 5 Μαΐου 2014.

Στις 5 Μαΐου 2014 εξελέγη Μητροπολίτης Αμασείας.

Ωστόσο δεν αποδέχθηκε την εκλογή και στις 4 Ιουνίου 2014 η Ιερά Σύνοδος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου τον ονόμασε πρώην Αμασείας.


